

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
10 ДЕКАБРЯ
1939 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Массовая политическая работа парторганизаций на избирательных участках

Закончен этап избирательной кампании по выдвижению кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся. Наступил важнейший период избирательной кампании — период широкой агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Задача партийных организаций в настоящее время — еще больше усилить антишведско-финскую агитацию среди рабочих, колхозников и других слоев населения нашего района. Необходимо наиболее ярко, доходчиво популяризировать выдвинутых кандидатов в депутаты, знакомить массы избирателей с производственной и общественной деятельностью кандидатов.

Также необходимо неослаблять пропаганду Стalinской Конституции, показывать различия между советской и буржуазными избирательными системами, между жизнью трудящихся нашей Советской страны и жизнью трудящихся в капиталистических странах. Рассказывать о доблести Красной Армии и лучших землях нашей родины, показывать советский патриотизм. Разъяснять политические партии и правительству, показывая победу социалистического строительства, надо разъяснить предные политические и общественные задачи местного Совета депутатов трудящихся и развивать членов Совета на улучшение их работы.

Сейчас большее значение имеет выпуск стенгазет, посвященных агитации кандидатов.

Партийная организация Тосненского сельсовета проводит большую агитационно-пропагандистскую работу среди колхозников. В колхозах работают агитаторы. В числе агитаторов много беспартийных товарищес. В пунктах для избирателей проводятся беседы, лекции и чтения. Местными органами проводится художественное обслуживание избирателей. Выпускаются газеты.

На Тосненском лесозаводе парторганизации развернула агитацию за кандидатов в местные Советы. Аги-

таторы знакомят избирателей с кандидатами в местные Советы, убеждают в политической агитации с мобилизацией рабочих на производственные победы.

Шапкинская и ряд других партийных организаций активно участвуют в политической работе на избирательных участках.

Но не все еще партийные организации включились в развертывание политической агитации на избирательных участках. Парторганизация Пельгурского сельсовета не ведет должной работы на избирательных участках, здесь даже не все агитаторы проводят беседы и чтения. Парторганизация Красноборского поселкового совета не руководит работой на избирательных участках.

Не следует забывать, что

парторганизация, руководя политической агитацией, должна одновременно проводить активный отбор лучших людей в ряды коммунистической партии.

Рост политической активности трудящихся вызвал некоторый рост партийных организаций. В парторганизации Любанско-го сельсовета поступили заявления от лучших колхозников гг. Малышевой свинярки колхоза "Колос", награжденной правительством медалью "За трудовое отличие", Кузьмина — председателя колхоза "Ленинское знамя", Александровой — овощевода колхоза "Расцвет", Голубева из колхоза "Вторая пятилетка". В ряде других партийных организаций идет прием в ряды ВКП(б) за счет лучшей части колхозников, рабочих и интеллигентов.

Сейчас проходит решающий этап избирательной кампании. Парторганизации обязаны развернуть агитационную работу на избирательных участках, вместе с беспартийными товарищами агитировать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за победу этого блока во всех округах.

Необходимо еще выше поднять уровень организационно-технической подготовки к выборам, добиться абсолютной точности списков избирателей, разъяснить и в дальнейшем порядок голосования и обеспечение поголовного участия избирателей в выборах.



На снимке: группа командиров и бойцов Красной Армии осматривает стягенный у финских войск флаг шоцкора.

Фото снимков ТАСС Хайдина и Редина.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение декабря продолжали продвижение вперед на всех направлениях.

На Карельском перешейке — в восточной части наши войска, прорвавшие вчера главную оборонительную полосу финнов по реке Тайпалеви Йоки и Вуоксинской водной системе, развивали успех в северном направлении и на флангах.

Ввиду неблагоприятной погоды боевых действий авиации не было и произошли только разведывательные полеты.

Открытие работ смешанной комиссии в г. Чите по уточнению границы между МНР и Манчжоу-го в районе конфликта

ЧИТА, 8 (ТАСС). 7 декабря 1939 года в городе Чите 1939 года в городе Чите на территории Союза ССР состоялось открытие конференции смешанной советско-монгольской и японо-манчжурской комиссии, созданной на основании соглашения Молотова — Того об уточнении границы между МНР и Манчжоу-го в районе недавнего кон-

фликта.

Заседание открыло уполномоченный правительства Союза ССР юнкер Богданов М. После обмена приветствиями и взаимного обмена поздравлениями с приветственными полномочиями комиссии приступила к обсуждению порядка и процедур дальнейшей работы комиссии.

Оправдание штаба

Ленинградского военного округа

В недавних органах иностранной печати появилось сообщение о том, что одной из действующих частей войск Ленинградского военного округа, якобы, были применены разрывные пули "дум-дум" и отправляющие вещества.

Штаб Ленинградского военного округа считает необходимым заявить, что эти сообщения иностранной печати являются ложным вымыслом. Ни разрывных пуль, ни газов части Ленинградского военного округа не применяли и не намерены применять.

Трудящиеся за рубежом одобряют действия СССР

Английская газета "Дейли геральд" продолжает публиковать резолюции и выдержки из писем читателей, выражавших одобрение действиям Советского Союза в Финляндии. В частности газета указывает, что на митинге в Понтерде (Южный Уэльс) была принята резолюция, осуждающая провокационную деятельность поджигателей войны, которые используют финских банкиров и генералов для развязывания войны против СССР. На митинге в Керкоди (графство Файф) была единодушно

одобрена политика Советского Союза.

Комитет организации лейбористской партии в Тэмплере (графство Стаффорд) вынес резолюцию протеста против антисоветской линии английской газеты "Дейли геральд". Совет профсоюзов и организация лейбористской партии в Паддингтоне (Лондон) осуждают войну Англии и Франции против Германии, как войну империалистическую, и заявляют, что империалисты изображены в желании направить эту

(ТАСС).

5 декабря на большом собрании в Лондоне была принята резолюция, всечленно одобряющая действия Советского Союза и соответствующая Народное Правительство Финляндской Демократической Республики. В резолюции, принятой на собрании в городе Биркенхеде (графство Чeshire), одобряются действия Красной Армии, которая помогает финляндскому народу в его освободительной борьбе.



На снимке: Махачки совершают марш на финской территории.
Фото спасателей ТАСС: Ханкина и Родина.

Как был взят остров

С флагмана выпустили белую ракету. Корабли движутся за боевой курс, открывают огонь. Самолеты на бреющем полете проносят пулеметным огнем лес. Быстроходные катера рванулись вперед и тоже стали стрелять. Отдал приказ: «Начать посадку десанта в шлюпки». Бойцы быстро, без суматохи, абсолютно спокойно, садятся в барказы, плаки. В этом спокойствии скливается уверенность бойцов в своей силе, в несокрушимой мощи советского оружия.

Быстро остальных за кончили послал бойцов в шлюпки: командир отделения кандидат в члены ВКП(б) тов. Самсонов.

Вражеский пулемет, хорошо замаскировавшийся на берегу, открывает по шлюпке огонь. Это видит командир орудия тов. Буга. Последовал меткий выстрел. Пулемет смолк.

Шлюпка тов. Абрамова села на мель. Абрамов не раздумывая, бросился в воду. За них остальные гребцы Дружно вытащили шлюпку на берег. Отделение Самсонова первым вступило на финляндский остров.

Пологий песчаний берег. Бойцы окапываются. Мы лежим с командиром десантной роты за бугором. Корабли неумолично гремят выстрелами. Воздуха «чешет» авиация. Шлюпки доставляют все новые и новые группы бойцов. Перебежками продвигаемся вперед, отбрасывая противника.

Краснофлотец Николай Степанов успел уже добраться до финской наблюдательной избы, овладел ею и вместе с комиссарами тов. Тимоновым установил флаг. Это приводит бойцов в восхищение.

— Вперед за родину, за Сталин! — с этими возгласами они проходят через весь остров. Белофинны бегут без оглядки. Только на словах они храбры. На деле они большие трусы.

Коммунисты и комсомоль-

цы шли первыми в бой, увлекли за собой остальных. Самоотверженность, отвага и геройство проявил коммунщик Кульков. Он первым шел вперед. Хорошо действовали пулеметчики тов. Филатов и Кузнецов. Комсомор подразделения тов. Михаил Шевченко доблестно выполнил боевую задачу. Один белофинский офицер, переодевшийся под рыбака, пытался удрать на барказе. Рыболов боец тов. Мотовилов настиг лапуасца и захватил его в плен.

После первого же налета нашей авиации финские воинки стали собирать мопатки и удрать. Бросаются в глаза последствия, с которых они спасали свои грязные душонки. Мы входим в штаб их части, на которую были возложены обязанности охраны острова. Это большая особняк с несколькими комнатами. Стоят незастеленные юбки, на полу валяются шотландские офицерские склады (офицеры не успели обуться и бежали босиком), висят французские шинели, под подушкой нашли два заряженных маузера, в углу осталось несколько винтовок. Даже радиостанцию не успели вывести из строя. Интересная деталь: в подвале штаба бойцы обнаружили сотни бутылок вина, еще больше — уже опорожненных — из чердака.

Местный крестьянин, которого мы встретили на острове, поведал о безраздостной жизни финских крестьян, рыбаков и рабочих. Впрочем, в этом мы и сами имели возможность убедиться. Мы заходили в дома бедняков — маленькие, покосившиеся лачужки. Некоторые из них отапливались по-черному, в домах даже нет скамеек, сидели на чурках.

К вечеру 30 ноября операция была завершена. Вечером состоялось партийное собрание. Тушили пожары. Бойцы, корабли готовы к выполнению нового задания.

Политрук П. Звонков.

«Краснофлотский Балтийский фронт».

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Кандидаты в депутаты районного Совета

Растущий руководитель

Несколько лет назад Анна Алексеевна Ягодкина по окончании учебного заведения была направлена работать учительницей в Добросельскую школу.

Вместе с наложением школьных дел тов. Ягодкина горячо взялась за общественную работу: с колхозной молодежью ставили спектакли, проводили вечера самодеятельности. Ее колхозники избрали членом редколлегии газеты «За качество». Молодые учительницы часто проводили беседы и собрания с колхозниками, обсуждали важнейшие решения партии и правительства.

Весной 1938 года тов. Ягодкина вступила в комсомол, а в начале учебного года комсомольцы избрали ее секретарем организации, утвердили руководителем кружка политграмоты для молодежи колхоза «Возрождение».

В период прошедших выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР тов. Ягодкина работала агитатором.

С начала текущего учебного года тов. Ягодкину назначили директором Машинской неполной средней школы. Большую работу пришлось провести молодому руководителю. Именно

здесь была слабая дисциплина и из-за успешности среди учащихся в первые месяцы работы тов. Ягодкиной качество учебы значительно улучшилось.

Недавно тов. Ягодкина, достойный член ВЛКСМ, проявляющая себя на общественной работе получила от райкома комсомола рекомендацию для вступления в партию, а избиратели 7-го избирательного округа выбрали кандидата в депутаты районного Совета.

Заместитель секретаря райкома ВЛКСМ А. Колесов.

Воспитанник комсомола

Жизнь Федора Ильича Сироткина похожа на жизнь многих молодых людей нашей страны.

На Ульяновском заводе тов. Сироткин проявил себя хорошим общественным и производственником. Молодежь завода знает его как не плохого организатора комсомольской работы. Будучи избранным секретарем комитета ВЛКСМ тов. Сироткин за короткий срок сумел перестроить и оживить деятельность организации.

За время его работы секретарем комитета заводской организация выросла вдвое.

По его инициативе при Никольской средней школе была организована школа взрослых. Десятки мо-



Ф. И. Сироткин.

лодых рабочих и работниц получили возможность без отрыва от производства получить среднее образование.

Комсомольцы Ульяновского завода: Денисов, Невиков, Пушкин, Гордников, Марков.

Наши комсомольско-молодежные бригады

К 21-ой годовщине Ленинско-Сталинского комсомола на Ульяновском заводе было организовано 12 комсомольско-молодежных бригад.

С первых дней своей работы эти бригады стали бороться за снижение брака, за подтягивание отставших членов бригад, как например: при вступлении в бригаду тов. Лахманова норму выполняла на 88,7 процента, а теперь бригада М. Пыгниковой добилась того, что тов. Лахманова стала выполнять норму от 102 до 125 процентов.

Бригады борются за выполнение и перевыполнение норм. За первую половину ноября бригада тов. Е. Карповской выполнила норму на 118,0 процента, бригада тов. М. Терещенковой на 118,3 процента, бригада тов. М. Пыгниковой на 109,8 процента, бригада тов. М. Гришиной на 145 процентов, бригада тов. К. Кончушкиной на 139,2 процента.

Данные цифры говорят о том, что бригады стре-

мятся прийти к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся с хорошими показателями.

Комсомольская молодежная бригада в составе тов. И. Ходулевой, А. Волкова, М. Сысоевой, А. Ивановой и Пивульской изъявила желание перейти работать с 4 станков на пять.

Они имеют хорошие показатели, а именно: тов. И. Ходулева за первую половину ноября в среднем выполнила норму на 124,2 процента, С. Волкова на 122 процента, М. Сысоева на 117,3 процента, А. Иванова на 113,2 процента, Пивульская на 114,3 процента. Эта бригада имеет неплохой коэффициент использования оборудования — в среднем 0,98.

С членами бригады, которая перешла с четырех станков на пять было проведено совещание, на котором начальник цеха тов. Роберт объяснил, какую важность представляет переход с четырех на пять станков. Он отметил, что молодежь должна оправдать

с честью то обязательство, которое взяла. С некоторыми бригадами проводятся совещания, на которых присутствуют представители администрации цеха.

Нужно администрации цехов обеспечить более четкую организационную подготовку производственного процесса и тогда бригады покажут еще более высокие образцы работы. Недочеты в производстве на которые указывали бригады устранялись и тратятся сразу же. Например, бригады указывали на то, что надо сдать доску, на которой указывать процент выполнения за день, это выполнено.

Наша задача, комсомольской организации, — оказывать посредническую помощь в работе бригад, та помощь, которую мы оказываем, является еще недостаточной.

Нобходимо еще шире возвращать социалистическое соревнование.

Секретарь комитета ВЛКСМ М. Деулин

Какие сорта ракоустойчивого картофеля необходимы нашему колхозу

Лекция колхозника-опытника сельхозартели им. Тельмана Н. Я. Гер. прочитанная на занятии стахановской школы

Развитие картофелеводства в нашем колхозе тесно связано с качеством и сортовыми особенностями семенного материала.

Вам известно, что наш Тосненский район и в частности наш колхоз, призваны к тому, чтобы беспроцентно и полностью обеспечивать население Ленинграда овощами и картофелем.

К тому же мы находимся в такой полосе, куда возможен занос из-за рубежа (из-за границы) очень опасного заболевания картофеля — рака. Эти два обстоятельства требуют от нас заботы в колхозе отличные по урожайности и питательности сорта картофеля, устойчивые против заболевания раком.

В 1938 году по предложению агронома нашего колхоза тов. Подлипченко я приступил к сортопытству, т. е. к подысканию лучших сортов картофеля для условий нашего колхоза, удовлетворяющих отмеченным требованиям. Мне были переданы ниже следующие сорта картофеля полученного в 1938 году от областной опытной станции — хороших и частично картофелеводства: "Мажестик", "Кунгла", "Калев", "Обердин-Фаворит", всего четыре сорта по 90 клубней каждого. Посадочный материал полученный от станции — хорошего качества с весом клубней 80—100 граммов. Однако у сорта "Мажестик" уже тогда замечалось поражение паршой.

Условия опыта по сортопытству были такие. Сортопытание проводилось в севообороте моих бригад (овоще-приферсийский севооборот) два года в поле № 6. Почвенный покров — песчаный с легким песком до глубины 2-х метров. Следовательно, почва хорошо подвергалась просушиванию.

Свой почвы 22—25 сантиметров со слабым подзолистым горизонтом. В 1938 году участок сортопытания находился на части поля плохо заправленной органическими удобрениями. Почва имела расщепленную структуру. В 1939 году сортопытание производилось на той части поля, которая была лучше окультурена и за-правлена. Для посадки в 1938 году проделали следующее: предшественник картофель, почва было вспахана обычными плугами на землю мелко, на глубину не более 12—15 сантиметров. Весной участок бороновался перед перепашкой. Перепашка произошла 20—22 мая тракторным плугом на полную глубину — 20 сантиметров. После перепашки почву проборонили в 2 следа, перед пахотой.

Подготовка почвы для посадки в 1939 году была несколько иной. После уборки картофеля почва была вспахана на глубину 12—15 сантиметров. Весной производилось боронование и перед перепашкой был внесен навоз около 30 тонн на га. Запашка навоза производилась одновременно с весенней перепашкой на глубину 18—20 сантиметров. После перепашки почва была снова проборонована, корневища пирса собирались конными граблями и перед посадкой было сделано еще одно боронование.

Посадка картофеля в 1938 году производилась 24 мая вручную под картофелезапашки. Глубина посадки клубней 10—11 сантиметров. Густота посадки — между клубнями в борозде 40 сантиметров, а между рядами — 55 сантиметров. Таким образом площадь питания на 1 растение составляла 0,22 квадратных метра, что соответствовало размещению несколько больше 45 тысяч кустов на гектар. Всего было занято каждым сортом по две борозды длиной 20 метров.

Посадка картофеля в 1939 году производилась также как и в 1938 году — вручную под картофелезапашки, но 28 мая. Густота посадки — между клубнями в борозде 33 сантиметра, а между рядами также как и в 1938 году — 55 сантиметров. Площадь питания на одно растение составляла 0,18 квадратных метра, что соответствует размещению несколько больше 55 тысяч

кустов на га. Всего было занято каждым сортом по две борозды длиной 20 метров. Оставшиеся клубни были высажены отдельно с целью размножения.

Уход за растениями производился такой. Через 14 дней в 1938 году и через 15 дней в 1939 году, поверхность почвы была проборонована вдоль посадки в три следа. В 1938 году одновременно с посадкой внесен суперфосфат из расчета 5—6 центнеров на га. В дальнейшем после появления всходов — 18 июня в 1938 году и 24 июня в 1939 году — поле подверглось культивации "самоподвой" в два следа. Ручная полка производилась в 1938 году 19 июня, а в 1939 году — 26 июня.

В 1938 году под первое окучивание была внесена подкормка селитрой 10 центнеров на гектар. В 1939 году подкормка не вносилась. В течение периода развития картофеля было сделано три окучивания. В 1938 году окучивание было сделано 21 июня, 28 июня и 3-го июля. В 1939 году — 28 июня, 5 июля и 8 июля. Первое окучивание производилось подрывом, а последующее через борозду.

Наблюдения за развитием систематически не производились, но было замечено очень сильное поражение фитофторой в 1938 году всех сортов кроме "Мажестика". Особенно сильно было поражен сорт "Обердин-Фаворит". В 1938 году картина резко изменилась — наибольшее поражение фитофторой было у "Мажестика", другие сорта поражены не были. Уборка картофеля произведена была в 1938 году 17 сентября, а в 1939 году — 24 сентября. Уборка производилась вручную. Результаты двухлетнего сортопытания показали следующее:

СОРТА	Урожай с кв. 24,7 км. в килограммах		Урожай на гектар в центнерах		Оценка урожайности
	1938	1939	1938	1939	
"Мажестик"	21,0	50,0	85	202,0	4
"Кунгла"	30,0	54,0	121,4	218,7	2
"Калев"	11,0	63,0	44,5	255,0	3
"Обердин-Фаворит"	15,0	74,0	60,0	300,0	1

Мною проведена сортировка по крупности урожая. Проба ровка средней пробки каждого сорта весом 15 килограммов для определения отнесена клубни весом 90



Колхозник опытник тов. Н. Я. Гер.

— 120 и большие граммы; что испытываемые сорта имеют большую разницу в крупности клубней, что видно из следующего:

СОРТА	Количество клубней в пробе весом 15 килограммов				
	до 50 гр.	50-90 гр.	90-120	Всего	% крупных клубней
"Мажестик"	77	62	53	192	00
"Кунгла"	45	47	86	178	75
"Калев"	32	51	86	172	51
"Обердин-Фаворит"	61	38	64	163	55

Как видно из первой и второй таблицы, оценка урожайности картофеля следует производить с учетом крупности клубней. Сорт "Обердин-Фаворит" — лучший по величине валового урожая, однако если сравнить не величину валового урожая, а только количество продовольственного картофеля, то другой сорт — "Кунгла" является более продуктивным. Так, например, из 180 центнеров валового урожая "Обердин-Фаворит" дал 99 центнеров продовольственного картофеля, а "Кунгла" из 170 центнеров валового урожая дал 127 центнеров продовольственного картофеля, т. е. на 28 центнеров больше. Таким образом по количеству товарного урожая сорт "Кунгла" для нашего колхоза является лучшим.

По окончании лекции, присутствующими колхозниками была произведена дегустация картофеля — оценка вкусовых качеств. Каждый колхозник попробовал на вкус образцывареного картофеля всех ракоустойчивых сортов. Лучшим сортом по своим вкусовым качествам признан сорт "Калев". К тому же, сорт "Калев" — среднепоздний сорт и при яровизации дает раннее клубнобразование наравне с очень ранними сортами картофеля.

Если вы, товарищи колхозники, проверив вкусовые качества признаете их лучшими у сорта "Кунгла" — значит ясно, что нам в колхозе следует ускоренно сортами картофеля.

Оправдание ТАСС

Американское агентство Юнайтед пресс, со ссылкой на заявление финляндских властей, распространяет фальшивое сообщение будто бы узников-«пленных красноармейцев обнаружены документы и карты», в которых указали «объекты бомбардировок на восточном побережье Швеции и на Аланских островах». Агентство добавляет, что это свидетельствует, что Советский Союз намерен распространить военные действия до побережья Атлантического океана».

ТАСС уполномочен заявить, что это смехотворное сообщение почтенного американского агентства является сплошным вымыслом, сочиненным от начала до конца самим Юнайтед пресс для одураченных легковерных людей.

От отдела печати НКИД

Отдел печати НКИД считает нужным заявить, что публиковавшаяся в № 10 журнала «Коммунистический Интернационал» статья Б. Стефанова «Империалистическая война и Румыния», вызвавшая крикотки в иностранной печати, не соответствует политке Советского Союза и ни в какой мере не отражает существа взаимоотношений между СССР и Румынией.

Париж во время войны

Война сильно отразилась на внешнем облике французской столицы. Каждый день с наступлением сумерек Париж погружается в темноту. В 23 часа жизнь в городе совершенно замирает — к этому времени закрываются все кафе, рестораны, театры, кинематографы.

В самом начале войны все население Парижа засталось противогазами, полицейские останавливали прохожих, у которых не было противогазов. Сейчас противогазы носят только солдаты и полицейские. Население вооружается противогазами лишь по сигналу воздушной тревоги.

В городе создано много убежищ от воздушных бомбардировок. Они построены на некоторых бульварах, в скверах, на набережной реки Сены. Большинство парижских домов имеют свои убежища, для чего приспособлены погреба и подвалы.

Все исторические памятники обложены мешками с песком. На некоторых площадях висят высокие пирамиды из этих мешков.

Огромное число магазинов в Париже в настоящее время закрыто.

(ТАСС)



Письмо члена английского парламента Веджвуда

Английская газета «Ньюс кроникл» публикует письмо члена парламента, видного деятеля лейбористской партии Джона Веджвуда, в котором последний приводит факты зверской расправы генерала Маниергейма с народом в 1918 году. (Как известно, в начале 1918 года в Финляндии произошло выступление рабочих и крестьян против диктатуры белофинских генералов, баронов и помещиков. Нынешний «главнокомандующий» Маниергейм попытал выступление народа в море крови).

«В течение первых недель мая 1918 года, — пишет Веджвуд, — было арестовано около 90 тыс. мужчин и женщин, от 15 до 20 тыс. было немедленно расстреляно. Обычно расстреливали каждого десятого из захваченных, а передко — и каждого пятого.

Таким способом расстреляли в Редермаки 5.000, э

Лахти — 2.000, в Выборге — 4.000 человек и т. д. Спустя две недели в Лахти было расстреляно из пулеметов 200 женщин, то есть человек были брошены в тюрьмы и заключены в концентрационные лагеря, где нацил невообразимый по своей жестокости режим. В течение 4 месяцев умерло свыше одной трети заключенных, которые были лишены не только пищи, но даже воды».

Веджвуд напоминает, что все эти факты были приведены им в речи, которую он произнес в палате общин 29 мая 1919 года.

«Возмущение даже среди консервативных членов парламента, — продолжает Веджвуд, — было настолько велико, что генералу Маниергейму было отказано в разрешении приехать в Англию. Однако генерал Маниергейм продолжает править Финляндией. Ни

с точки зрения гуманности, ни из соображений свободы ни приходится сожалеть о нем, — в результате которого Маниергейм будет устранен».

(ТАСС)

Рыбонскому механизированному зоопарку
Октябрьской революции
работу требуются:

шофера и грузчики

Оплата труда: слесарь.
2—2 Дирекция.

Госспецому Дому отдыха и пионерскому лагерю

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный снеговод-кассир. Желающие предоставятся. Оплата по соглашению.

Там же требуются мазиры, столяры, пильщики на продольной пиле и чернорабочие на строительство. Оплата сделок, предоставляется общежитие, имеется своя столовая.

Обращаться: Ново-Лесное, Борзынейского сельсовета, Госспецомого района, телефон Транзит 46-10.

3-3

ПО РАЙОНУ

Вступают в ряды комсомола

Среди учащихся Добринской школы в ответ на проводимые действия финских горе-правителей развернулось социалистическое соревнование за отличные показатели в учебе. 12 учащихся старших классов подали заявления в комсомол и 40 — в пионеры. Учащиеся просят создать при школе пионерскую и оссавиахимовскую организации.

З. Ф. Яковлева, Любовь Алексеева, Нина Сударкина, Ваня Михайлов

Новый колхозный поселок

В колхозе «Коминтерн» Апрекинского сельсовета после решения местного Пленума ЦК ВКП(б) приступили к перевозке хуторов в колхозный поселок. В колхозный поселок перевезено 23 хутора.

Колхозники нового поселка дружно и организованно готовятся к выборам в местные Советы.

Агитаторы колхоза «Расцвет»

Члены колхоза «Расцвет» Любанскоого сельсовета, с радостью готовятся к всенародному празднику — лицу выборов в местные Советы. Избиратели изучают Положение о выборах из призывах.

Агитаторы — учителя т. Краева, Лукошина, Гашинская и Мятвеева хорошо наладили массовую политическую работу. Семь разбито на десятидневки. На каждый агитатор кроме кружковых занятий беседует с избирателями штабом. В клубе организован агитпункт. Рассечение избирательного закона агитаторы увязывают с очередными хозяйственными задачами.

Художественные выступления драмкружка также содействуют предвыборной агитации.

Агитаторы колхоза «Расцвет» с любовью относятся к работе, они заботливо воспитывают колхозников.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.